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Svar på fråga 2021/22:915 av Runar Filper (SD)
En flytt av vargen från strikt skyddad till förvaltningsbar art
Runar Filper har frågat landsbygdsministern om statsrådet för avsikt att se över en reformering av art- och habitatdirektivet för att anpassa det efter regionala och nationella förutsättningar, och hur ser statsrådet på möjligheten och benägenheten att i EU verka för att flytta vargen från strikt skyddad till förvaltningsbar.
Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
Europeiska kommissionen genomförde 2015–2016 en s.k. fitness check eller en utvärdering av naturvårdsdirektiven, dvs. art- och habitatdirektivet och fågeldirektivet. I utvärderingen drog kommissionen slutsatsen att naturvårdsdirektiven är mycket relevanta och ändamålsenliga. Kommissionen drog samtidigt slutsatsen att genomförandet av naturvårdsdirektiven behöver förbättras väsentligt i medlemsstaterna för att direktivens mål ska uppnås fullt ut. För att kunna leverera konkreta resultat för natur, människor och för ekonomin inom hela EU behöver genomförandet förbättras i nära samarbete med lokala myndigheter och med olika aktörer i medlemsstaterna.
Jag avser att fortsätta verka för att naturvårdsdirektivens mål uppfylls inom EU.
[bookmark: Start]Regeringen instämmer med frågeställaren att det är viktigt att ta hänsyn till regionala förutsättningar. Viltförvaltningen i Sverige är regionaliserad. Länsstyrelserna ska samverka om frågor om förvaltning av de stora rovdjuren och upprätta en rovdjursförvaltningsplan för länet.  Länsstyrelserna har möjlighet att besluta om licensjakt efter varg, när upprätthållandet av vargens gynnsamma bevarandestatus inte försvåras, i syfte bl.a. för att minska koncentrationen av rovdjur inom rovdjurstäta områden. Utöver detta kan länsstyrelsen fatta beslut om skyddsjakt efter djur som uppvisar ett problembeteende om det inte finns någon annan lämplig lösning. Om ett rovdjur orsakar avsevärd skada eller om det kan antas vara farligt för människors säkerhet, får polisen låta avliva djuret, om det inte finns någon annan tillfredsställande lösning.
Det ska vara möjligt för människor att leva, bo och verka i sina gröna näringar på landsbygden. Regeringen arbetar kontinuerligt med åtgärder för att uppfylla riksdagens mål om rovdjurspolitiken, om livsmedelsstrategin och skyddet av den biologiska mångfalden samt våra EU-rättsliga åtaganden på detta område. För mig handlar det inte om att värdera dessa mål mot varandra utan att arbeta med att uppnå samtliga de mål som riksdagen slagit fast och de krav som EU-rätten ställer på Sverige.
Stockholm den 2 februari 2022
Annika Strandhäll
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